

УТВЕРЖДЕНО

приказ комитета по
здравоохранению
Мингорисполкома/

постановление президиума
Минского городского комитета
Белорусского профсоюза
работников здравоохранения
16.02.2024 №115/57

ПОЛОЖЕНИЕ

О проведении спартакиады
работников здравоохранения
г. Минска в 2024 году

1. ОБЩЕЕ ПОЛОЖЕНИЕ

Настоящее Положение определяет цель, задачи и порядок проведения Спартакиады для первичных профсоюзных организаций, находящихся на профобслуживании в Минском городском комитете Белорусского профсоюза работников здравоохранения (далее – Спартакиада).

2. ЦЕЛЬ И ЗАДАЧИ

Спартакиада проводится с целью повышения эффективности физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работы, пропаганды и развития физической культуры и спорта среди работников отрасли здравоохранения.

Задачи Спартакиады:

организация активного отдыха работников системы здравоохранения, привлечение их к участию в спортивно-массовых и физкультурно-оздоровительных мероприятиях, приобщение к здоровому образу жизни;

обмен опытом работы в области массовой физической культуры и спорта;

определение уровня спортивной подготовки и выявление сильнейших спортсменов и команд организаций здравоохранения г. Минска.

3. СРОКИ И МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ

Спартакиада проводится в два этапа:

I этап – соревнования в трудовых коллективах.

II этап – спартакиада (финальные соревнования) работников здравоохранения г. Минска **27-28 апреля 2024 г.**

Спартакиада проводится:

в рамках спартакиады дартс – 4 апреля 2024 года, на базе КУП «Минсксанавтотранс», ул. П. Бровки, 25;

в рамках спартакиады стрельба 16 апреля 2024 года, на базе Республиканского стрелково-спортивного клуба «ДОСААФ», г. Минск, ул. Долгобродская, 75);

27-28 апреля 2024 года (финальные соревнования) на базе Учреждения «Специализированная детско-юношеская школа олимпийского резерва по фигурному катанию», по адресу: г. Минск, проезд Каролинский, 5.

4. УСЛОВИЯ УЧАСТИЯ В СПАРТАКИАДЕ

В Спартакиаде принимают участие представители первичных профсоюзных организаций, находящихся на профобслуживании в Минском городском комитете Белорусского профсоюза работников здравоохранения.

Организации подтверждают участие своих представителей в Спартакиаде предварительной заявкой по установленной форме в соответствии с Приложением 1 к настоящему Положению, направляемой не позднее 5 апреля 2024 года на электронную почту minskprzdrav@gmail.com в формате Word и PDF.

Заявки на участие в соревнованиях по дартсу направляются на электронную почту не позднее 27 марта 2024 года.

Окончательная заявка в соответствии с Приложением 2 к настоящему Положению предоставляется на мандатной комиссии в первый день Спартакиады раздельно на каждый вид спортивной программы.

Допуск к участию в Спартакиаде осуществляет на основании:

заявки установленной формы раздельно на каждый вид спорта;

документов, удостоверяющих личность, на каждого участника команды (паспорт гражданина Республики Беларусь, водительское удостоверение; вид на жительство для иностранных граждан и лиц без гражданства, постоянно проживающих в Республике Беларусь);

копии трудовой книжки, заверенной в установленном порядке.

К Спартакиаде допускаются участники, прошедшие медицинский осмотр и получившие допуск врача, заверенный подписью и личной печатью врача, или заверенный подписью и личной печатью врача и печатью организации здравоохранения.

К соревнованиям Спартакиады допускаются участники, работающие в организации (по основному месту работы) **не менее 3 месяцев.**

В Спартакиаде могут участвовать лица, достигшие общеустановленного пенсионного возраста, неработающие и вышедшие на

пенсию из организации, но состоящие на профобслуживании заявляющей организацией.

Молодые специалисты, работающие по распределению в организации менее 3 месяцев, с представлением копии свидетельства о направлении на работу.

К участию в Спартакиаде не допускаются:

работники моложе 18 лет (возраст участников определяется на дату первого дня соревнований Спартакиады);

работники – спортсмены, включенные в списочные составы национальных сборных команд Республики Беларусь на 2023/2024 годы, утвержденные приказом Министерства спорта и туризма Республики Беларусь;

работники – спортсмены, заявленные в составы команд по игровым видам спорта (волейбол, пляжный волейбол), выступающие в чемпионатах Республики Беларусь сезона 2023/2024 года (высшая лига).

Ответственность за оформление и своевременное представление заявок на участие в Спартакиаде возлагается на участвующие организации.

Спортсмены и представители участвующих организаций должны иметь единую спортивную форму для участия в параде открытия и закрытия Спартакиады.

Численный состав спортсменов по видам спорта:

Вид спорта	Количество участников (чел.)	Мужчины	Женщины
1. Волейбол	18	9	9
2. Гиревой спорт	3 (в каждом весе по 1)	3	-
3. Дартс	2	1	1
4. Легкоатлетический кросс	4 (до 35 и 35 лет, старше 35)	2	2
5. Настольный теннис	2	1	1
6. Плавание	4 (до 35 и 35 лет и старше 35)	2	2
7. Стрельба	2	1	1

Направление участников на финальные соревнования спартакиады осуществляется участвующими организациями на основании данного положения, являющегося официальным приглашением.

5. ПРОГРАММА И УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ СПАРТАКИАДЫ

При проведении спартакиады является обязательным организация церемоний ее открытия и закрытия согласно сценарию, разработанному оргкомитетом спартакиады.

Спартакиада проводится по следующим видам спорта:

Дартс (**4 апреля 2024 года**, КУП «Минсксанавтотранс», ул. П.Бровки, 40)

Стрельба (**16 апреля 2024 года**, **Республиканский стрелково-спортивный клуб «ДОСААФ»**, г. Минск, ул. Долгобродская, 75).

Волейбол (мужчины и женщины)

Гиревой спорт

Легкая атлетика

Настольный теннис

Плавание (ГУО «Гимназия №41 г. Минска», ул. Чюрлениса, 18).

Волейбол (мужчины, женщины)

Соревнования командные. В соревнованиях участвуют 2 команды. Раздельно мужчины и женщины. Состав каждой команды - 9 человек.

Система розыгрыша и условия проведения соревнований определяются после получения предварительных заявок. Жеребьевка проводится предварительно на заседании судейской или в первый день проведения спартакиады.

Предварительные игры проводятся по олимпийской системе из одной партии, в финальных играх – из трех партий до 15 очков.

Примечание:

К соревнованиям в командных видах спорта допускаются также и районные сборные команды организаций здравоохранения г. Минска.

Гиревой спорт

Соревнования личные. Соревнования проводятся **среди мужчин** в упражнении «рывок» без учета возраста в группах:

весовая категория до 75 кг;

весовая категория от 75 кг до 90 кг;

весовая категория свыше 90 кг.

Представительство от организации не более 1 человека в каждой весовой категории.

Вес гири – 24 кг. Участнику предоставляется для выполнения упражнения 10 минут. Победитель определяется по наибольшей сумме подъемов левой и правой рукой, в каждой весовой категории. Допускается выполнение упражнения только одной рукой. Взвешивание участников проводится за 2 часа до начала соревнований и длится 1 час. Жеребьевка участников проводится за 30 минут до начала взвешивания.

Дартс

Представительство от организации – не более 2 человек (1 мужчина и 1 женщина).

Соревнования проводятся отдельно среди мужчин и женщин в упражнении «Большой круг».

Соревнования по дартсу состоятся на базе КУП «Минксанавтотранс» 4 апреля 2024 года, по адресу: г. Минск, ул. П. Бровки, 40.

Система розыгрыша и условия проведения соревнований определяются после получения предварительных заявок. Жеребьевка проводится на заседании мандатной комиссии в день проведения соревнований.

Заявки на участие в соревнованиях по дартсу направляются на электронную почту не позднее 27 марта 2024 года.

Легкая атлетика

Соревнования личные. Представительство от каждой организации не более 4-х человек (2 мужчины, 2 женщины).

Соревнования проводятся среди женщин и мужчин отдельно, в возрастных группах до 35 лет и 35 лет и старше.

В программу соревнований включены следующие виды и дистанции: легкоатлетический кросс (женщины до 35 лет – 1 км, женщины 35 лет и старше – 0,5 км, мужчины до 35 лет – 2 км, мужчины 35 лет и старше – 1 км);

Личное первенство определяется по лучшему результату отдельно среди женщин и мужчин в каждой возрастной группе.

Настольный теннис

Соревнования личные, проводятся отдельно среди мужчин и женщин.

Представительство от каждой команды – не более 2 человек (1 мужчина и 1 женщина). Система розыгрыша и условия проведения соревнований определяются после получения предварительных заявок. Жеребьевка проводится на заседании ГСК в первый день Спартакиады.

Плавание

Соревнования личные. Представительство от каждой организации не более 4-х человек (2 мужчины, 2 женщины) в возрастных группах до 35 лет и старше 35 лет.

Соревнования проводятся по программе:

мужчины – дистанция 100 м (вольным стилем);

женщины – дистанция 50 м (вольным стилем);

Личное первенство определяется по лучшему техническому результату отдельно среди мужчин и женщин в каждой возрастной категории.

Стрельба

Соревнования личные, проводятся отдельно среди мужчин и женщин. Представительство от организации не более 2 человек (1 мужчина и 1 женщина).

Оружие – малокалиберная винтовка, калибр 5,6 мм, марка СМ2 (Урал).

Мишень – винтовочная №7, неподвижная.

Расстояние до мишени – 50 метров.

Количество выстрелов – 15 (5 пробных и 10 зачетных).

Время на выполнение упражнения – 15 мин.

Положение для стрельбы – лежа с использованием упора.

Определение победителя – по наибольшему количеству очков, при равенстве очков – в соответствии с правилами пулевой стрельбы.

Жеребьевка проводится на построении в день проведения соревнований.

6. НАГРАЖДЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

Награждение победителей и призеров Спартакиады проводится по итогам ее проведения.

Участники соревнований, занявшие призовые места в личном первенстве по гиревому спорту, дартсу, легкой атлетике, настольному теннису, плаванию, стрельбе пулевой, награждаются дипломом, медалью и призом в денежной форме.

Команды, занявшие призовые места по волейболу, награждаются кубком, дипломом, каждый участник команды медалью и призом в денежной форме.

Организационный комитет вправе устанавливать и другие номинации по итогам соревнований.

7. ФИНАНСИРОВАНИЕ СПАРТАКИАДЫ

Финансирование Спартакиады осуществляется:

1. финальные соревнования - за счет средств Минского городского комитета Белорусского профсоюза работников здравоохранения:

оплата аренды спортивных сооружений;

работа судей;

проведение церемоний открытия, закрытия, награждения;

оплата типографских, канцелярских услуг;

награждение победителей и призеров (II, III место) кубки, дипломы, медали, ценные призы.

2. расходы первичных профсоюзных организаций, находящихся на профобслуживании в Минском городском комитете Белорусского профсоюза работников здравоохранения при проведении Спартакиады:

командировочные расходы участникам соревнований (при необходимости);

проезд к месту соревнований и обратно (при необходимости);

расходы на питание участников согласно постановлению Министерства спорта и туризма Республики Беларусь от 10.03.2023 года №16 из расчёта 8 рублей на каждого человека в день;

обязательное страхование участников (совместное участие администрации и профсоюзного комитета).

8. ПОРЯДОК ПОДАЧИ ПРОТЕСТОВ

Официальный представитель команды может опротестовать результаты соревнований в случае нарушения правил или судейских ошибок, повлекших существенные изменения в определении личных и командных мест, а также в случае допуска команд или отдельных спортсменов к соревнованиям в нарушение настоящего Положения.

Протесты подаются в течение одного часа после окончания соревнований или прохождения мандатной комиссии. Представитель команды подает письменный протест главному судье соревнований, который фиксирует время окончания соревнований и время подачи протеста.

Протесты рассматриваются ГСК совместно с членами организационного комитета с приглашением заинтересованных лиц. Решение принимается простым большинством голосов.

В случае выявления подставных участников представители организации в виде программы дисквалифицируются.

Рассмотрение протеста оформляется протоколом, который подписывается главным судьей, главным секретарем, старшим судьей по виду спорта.

Несвоевременно поданные протесты не рассматриваются.

Приложение 2

ЗАЯВКА

_____ (организация здравоохранения)
 на участие в соревнованиях по _____ (вид спорта)
 в программе Спартакиады для ППО, находящихся на профобслуживании в
 Минском городском комитете Белорусского профсоюза работников
 здравоохранения:

Фамилия, имя, отчество (полностью)	Число, месяц, год рождения	Место работы, занимаемая должность	Отметка о медицинском допуске (подпись и печать врача на против каждой фамилии)
1.			
2.			

Допущено к соревнованиям _____ человек

Врач

_____ (подпись, печать)

_____ ФИО

Руководитель организации

_____ (подпись, печать)

_____ ФИО

Председатель ППО

_____ (подпись)

_____ ФИО

Контактный телефон представителя команды:

СОСТАВ

мандатной комиссии по допуску участников к соревнованиям

ФИО	Должность
Зылева Светлана Васильевна	заведующий отделом организационной работы Минской городской организации Белорусского профсоюза работников здравоохранения
Авдеенкова Алла Евгеньевна	главный правовой инспектор труда Минской городской организации Белорусского профсоюза работников здравоохранения
Скаскевич Юлия Михайловна	заведующий отделом по информационной, культурно-массовой и спортивной работе, работе с молодёжью Минской городской организации Белорусского профсоюза работников здравоохранения
Бутурля Валерия Викторовна	главный специалист Минской городской организации Белорусского профсоюза работников здравоохранения
Мельникова Нина Станиславовна	главный специалист Минской городской организации Белорусского профсоюза работников здравоохранения

ИНСТРУКЦИЯ

по вопросам безопасности занятий физической культурой и спортом, профилактики и предупреждения травматизма, оказания первой помощи при несчастных случаях

ГЛАВА 1. ОБЩИЕ ТРЕБОВАНИЯ

1. К участию в Спартакиаде для ППО, находящихся на профобслуживании в Минском городском комитете Белорусского профсоюза работников здравоохранения (далее – Спартакиада) допускаются участники старше 18 лет, прошедшие целевой инструктаж о мерах безопасности при участии в Спартакиаде, медицинский осмотр и получившие допуск в соответствии с требованиями Положения о проведении Спартакиады.

2. При проведении Спартакиады каждую организацию возглавляет представитель команды, назначенный направляющей стороной.

3. Целевой инструктаж участников Спартакиады о мерах безопасности проводится представителем команды в объеме настоящей инструкцией «По вопросам безопасности занятий физической культурой и спортом, профилактики и предупреждения травматизма, оказания первой помощи при несчастных случаях».

4. При проведении Спартакиады участники должны:
соблюдать общепринятые нормы поведения и правила безопасности;
соблюдать установленный порядок проведения соревнований;
неукоснительно выполнять требования организаторов Спартакиады, ГСК и судей по видам спорта;

выполнять правила временного размещения в местах проведения соревнований, установленные и представленные ГСК и судьями по видам спорта, требования по безопасности при проведении соревнований по каждому из видов спорта;

соблюдать требования пожарной безопасности, знать сигналы оповещения при пожаре, порядок действия при пожаре, места расположения средств пожаротушения и уметь ими пользоваться; извещать руководителя (представителя) команды, а в случае его отсутствия организаторов спартакиады о любой ситуации, угрожающей жизни и здоровью участников и (или) зрителей, каждом произошедшем несчастном случае, случаях заболевания или отравления;

знать приемы оказания первой помощи потерпевшим при несчастных случаях.

5. При проведении Спартакиады возможно воздействие на участников вредных и опасных факторов, перечень которых зависит от конкретного вида спорта.

Факторы, отрицательно воздействующие на спортсмена во время соревнований, классифицированы на:

факторы прямого воздействия (падения, столкновения, удары);

факторы непрямого механизма воздействия (резкие некоординированные, несоразмерные движения самого спортсмена);

факторы комбинированного механизма (скручивание в суставе с последующим падением);

факторы, связанные со спортивной этикой (дисциплина, моральный климат в команде, соблюдение правил поведения и т.п.).

6. Для оказания первой медицинской помощи при травмах обязательно иметь медицинскую аптечку с набором необходимых медикаментов и перевязочных средств.

7. Не допускается участие в Спартакиаде лиц, находящихся в состоянии алкогольного опьянения либо в состоянии, вызванном употреблением наркотических средств, психотропных или токсических веществ. Запрещается распивать спиртные напитки, употреблять наркотические средства, психотропные или токсические вещества во время проведения Спартакиады, курить в неустановленных местах.

8. Команда несет полную ответственность за всех её участников. Нарушение правил проведения соревнований по видам спорта, отдельные проявления злонамеренной грубости пресекаются путем полного отстранения спортсмена от участия в Спартакиаде.

Участники, допустившие невыполнение настоящей инструкции, привлекаются к ответственности в порядке, установленном законодательством Республики Беларусь.

ГЛАВА 2. ТРЕБОВАНИЯ БЕЗОПАСНОСТИ ПЕРЕД НАЧАЛОМ СОРЕВНОВАНИЙ ПО ВИДАМ СПОРТА, ВХОДЯЩИМ В ПРОГРАММУ СПАРТАКИАДЫ

9. Перед началом соревнований представитель команды должен проверить экипировку каждого участника на соответствие предъявляемым к данному виду спорта требованиям.

10. Проведение соревнований с применением неисправного оборудования или спортивного инвентаря, в отсутствие лиц, ответственных за организацию и проведение соревнований, не допускается.

11. Непосредственно перед соревнованием участник должен проводить разминку.

12. Участники обязаны выполнять требования ГСК и судей по видам спорта.

ГЛАВА 3. ТРЕБОВАНИЯ БЕЗОПАСНОСТИ ПРИ УЧАСТИИ В СОРЕВНОВАНИЯХ

13. Выполнять все указания представителя команды, соблюдать дисциплину и режим, спортивную этику, правила личной гигиены и правила безопасного поведения в период разминок, тренировок или непосредственно во время соревнований, чтобы по возможности предотвратить травму или заболевание.

14. Не нарушать правила проведения соревнований, строго выполнять все команды (сигналы), подаваемые судьей соревнований.

15. Избегать столкновений с другими участниками соревнований, не допускать толчков и ударов по их рукам и ногам. При падениях необходимо сгруппироваться во избежание получения травмы.

16. При передвижении не снимать обувь и не ходить босиком.

17. Соблюдать правила личной гигиены, своевременно информировать представителя команды об ухудшении состояния здоровья и травмах.

18. Бережно относиться к имуществу, предоставленному организаторами соревнований.

ГЛАВА 4. ДЕЙСТВИЯ УЧАСТНИКОВ В АВАРИЙНЫХ СИТУАЦИЯХ

19. В случае получения травмы и (или) внезапного ухудшения здоровья (усиления сердцебиения, появления головной боли и другого) участник обязан сообщить об этом представителю команды и при необходимости обратиться к медицинским работникам, обслуживающим соревнования.

20. Все самостоятельно принимаемые меры должны быть направлены, в первую очередь, на спасение жизни и сохранение здоровья участников соревнований.